Children’s Media Survey 2023

Which year group are you in?
413 responses

@® Year3
@® Year4
@ Year5
@® Year6
Part 1 — Devices
What devices do you have access to at home?
Games Consoles
9.2%
Smart Watch Tablet/iPad/Kindle
0.1% 20.1%
Smart Speaker
10.4%
Laptop/Computer
v
= 22.7%
Which device do you use most often?
413 responses
@ Tablet
@ Laptop/Computer
@ Phone
@ Smart Speaker
[ Y%
® xbox
@ nintendo switch
® PS5

14 'V
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How often do you use this device? You can tick more than one answer.

413 responses

At the weekends 156 (37.8%)
2 or 3 times a week

4 or 5 times a week 90 (21.8%)

Every day, before school 147 (35.6%)

Every day, after school 297 (71.9%)

Every day, before bed 132 (32%)

o

100 200 300

What do you use your devices for?

Shopping - 1

0.1%

Social Media - 125
8.5%

Gaming - 339
23.2%

Music - 233
15.9%

Research/homework - 208
14.2%

Video/TV/Film - 317
21.7%

Messaging friends and family - 239
16.3%

Part 2 — Media use

Do you have access to the internet?
413 responses

® VYes
® No
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How often do you use the internet?
413 responses

@ | do not have access to the internet

@ At the weekends

@ 2or 3times a week

@ 4 or 5 times a week

@ Every day, before school

@ Every day, before bed

@ Every day, before school and before bed

What apps/platforms do you use?

Streaming services (E.g. Netflix)
1.0%

|
1
Snapchat \
1.8%
TikTok \ Youubo
9.7% ’
Messenger apps
12.1%
WhatApp
5.3%

Any gaming app
24.0%

Any search engine
16.5%

Have you ever seen something online that has upset you or made you feel uncomfortable?
413 responses

® Yes
® No

@ I'm not sure

If yes, what did you do about this?
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| haven't seen anything

4.2%

Blocked!/deleted them

1.6%

Didn't tell anyone

2.3%

Ignored it - | didn't want to get into trouble

8.5%

Ignored and forgot about it

25.8%

Tell a friend but not an adult

3.9%

Tell a trusted adult

52.3%

Have you ever experienced someone being nasty or hurtful to you when using one of your

apps/platforms?

413 responses

I haven't seen anything

%

38.5%

3.3%
Reported them

1.3%
Asked them to stop

16.2%

Ignored it - | didn't want to get into trouble

5.0%

Ignored and forgot abaut it

17.5%

Tell a friend but not an adult

3.6%

©® Yes
® No

I'm not sure

Tell a trusted adult

50.3%
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Have you ever seen someone being nasty or hurtful to someone else when using one of your
apps/platforms?

413 responses

@® Yes
® No

@ I'm not sure

If yes, what did you do about this?

| haven't seen anything
4.3%
Kept it a secret

0.7%
Blocked/deleted them
1.0%

Tell a trusted adult
36.1%

Asked them to stop
32.1%

Tell a friend but not an adult

4.3%
Ignored and forgot about it
4.0%

Ignored it - | didn't want to get into trouble
16.2%

Part 3 - Gaming

Do you have any screen time limits on your device(s)?
404 responses

® Yes

® No
@ | don't know
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What consoles do you have access to?

Computer/Laptop None
3.2% 1.2%
Switch
26.4%
Phone/Tablet
37.9%
Xbox (any)
15.5%

Playstation (any)
14.5%

How often do you use the games console?
413 responses

@ | do not have a games console at home
@ At the weekends
@ 2 or 3 times a week

\ @ 4 or 5 times a week
@ Every day, before school

8% @ Every day, after school
@ Every day, before and after school

19.6%

13.8%
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What games do you like to play?
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When you play video games, who do you play them with? You can tick more than one box
413 responses

Family 233 (56.4%)

Friends | know in the offline world 253 (61.3%)

Myself 297 (71.9%)

People | have not met before -
just gaming

People | have not met before -

0,
gaming and chatting 78 (18.9%)

0 100 200 300

Have you ever spent money in video games?
413 responses

® VYes
® No
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If yes, what have you spent money on (e.g skins, expansion packs etc)?

Other
Switch Online

Robux

Fifa points

8.0%

V Bucks

.2 /0

Dowloadable content (DLCs)

Avatars (and accessories)

6.7

Skins

Expansion packs

16.0%




